



# Голос Времени

22 ИЮЛЯ  
СРЕДА 2015

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 55 (7645)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## На смену «золотому фонду» хлеборобов приходят молодые



Не секрет, что костяк хлеборобов района составляют люди опытные, многие из которых не один десяток лет отработали на земле и, можно сказать, связаны с ней кровными узами, продолжая трудовую династию делов и отцов. Но приходит и молодая смена.

Не отличается от общей и ситуация в филиале «АгроМарьинский». С самым молодым главным агрономом района из этого хозяйства мы вас уже знакомили. Сегодня познакомим ещё кое с кем.

Вот, например, водитель Владислав Курджелия (на снимке внизу). Ему всего 22 года, из них три он работает в хозяйстве. Больше того – является продолжателем целой водительской династии Курджелия. Здесь же четверть века отработал отец Владислава Тристан, теперь бок о бок с ним работает брат Георгий.

Среди передовой молодёжи хозяйства числится механизатор Сергей Зайцев (на верхнем снимке). В Марьинской он окончил филиал профессионального училища, и вот уже седьмой год трудится на ниве сельского хозяйства.

О его высокой квалификации красноречиво говорит тот факт, что именно ему доверяют дорогую современную технику фирмы «Версатель». В частности, мощный трактор «Бюллер» – канадец «Ростсельмашевской» сборки. На нём готовят почву под посев, осенью пахнут зябь. А после завершения сева пропащных Сергей с трактора переадресовывается на самоходный опрыскиватель этой же фирмы и занимается химической защитой всех культур без исключения.

Самоходным опрыскивателем называется потому, что движется сам, без помощи трактора. Это классический представитель специализированной техники – выполняет только одну операцию, зато как! Во-первых, он способен развивать скорость до



35 километров в час, тогда как обычный выжимает максимум 15-18. Во-вторых, имеет широкозахватную штангу в 30 метров. В-третьих, при необходимости на нём можно работать сутками, и за одни сутки обрабатывать порядка 700-800 гектаров. Для сравнения: обычный опрыскиватель за световой день осилит не больше 180-200.

Благодаря этому опрыскивателю в хозяйстве полностью отказались от услуг авиации. Последние мало того, что гораздо дороже, так ещё и качеством хуже: то препарат ветром отнесло, то другая какая беда приключилась. При обработке полей самоходным опрыскивателем подобных казусов не случается. Плюс немаловажный фактор – быстрота реагирования на угрозу. Авиацию нужно вызывать, заказывать и ждать сутки-три. Так что пока она прилетит, может быть уже поздно. Тогда как собственным опрыскивателем можно начинать обработку в течение десяти минут. Это всё – не считая надёжности самой машины, оснащённой электроникой и системой навигации.

Вот так от кадров мы плавно переходим к технике, тоже немаловажной составляющей успеха. Ведь в «АгроМарьинском» недаром переходят от «Донов» к

«Торумам». На последних штурвалный не нужен, с ними управится и один комбайнёр. Ведь кто такой штурвалный? Тот же механик на борту. Его главная задача – ежедневный технический осмотр машины, смазка, продувка и необходимый ремонт. Плюс иногда он подменяет комбайнёра, чтоб машина не простаивала. Потому как отработать 12-14 часов в одиночку очень тяжело.

Новая же техника более совершенна и удобна для человека, ею гораздо легче управлять. Там больше самосмазывающихся узлов, она меньше нуждается в уходе, потому и управится с ней можно в одиночку.

Те же «Джон Дир» хвалят не просто так. Взять трактор этой фирмы. Все операции на нём выполнять и быстрее, и качественнее. Например, сев можно провести идеально ровно. Смотришь на всходы – они будто по линейке проложены. И для человека эта машина необыкновенно комфортна. Главное, что ему остаётся, – следить за показателями на мониторе.

Ну а в конечном счёте и кадры, и техника работают на первейшую задачу хлебороба – вырастить и убрать хороший урожай... И молодые с этой задачей справляются успешно.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Жатва-2015



## Дневник уборки

Уборочная страда в нашем районе близится к завершению. Уже убрано 82% всей уборочной площади. Порадовал земледельцев урожай нынешней жатвы: в среднем с каждого гектара получено свыше 40 центнеров зерновых колосовых. И если бы не низкие результаты ООО «Коммак», где на один гектар получили около 24 центнеров с гектара, среднерайонная урожайность была бы ещё выше.

В основном закончена уборка гороха, средняя урожайность по этой культуре составила 20 центнеров, что на 6 центнеров выше прошлогодних показателей.

Практически закончили уборку калининцы, орловчане и ряд хозяйств станицы Советской. Среди лучших следует отметить хлеборобов ООО «Рось», где с учётом всех зерновых колосовых получено по 40 центнеров с гектара. А по пшенице рекордсменом стало КФХ «Скорик» – 50 ц/га. Неплохой урожай пшеницы получили в ООО «Дина» – 46 ц/га, в КСХП «Старопалловское» – 43,8 ц/га, в филиале «АгроМарьинский» – 43,2 ц/га.

Вслед за уборкой зерновых колосовых на полях района активно ведутся сопутствующие работы.

Сергей ПОДПЛЕТНЕВ.

## Награды молодёжной элите и её наставникам

В здании правительства Ставропольского края прошла торжественная церемония вручения наград молодёжной элите края. Награды получили не только молодые, но и их наставники.

В числе награждённых – трое кировчан. Это подполковник внутренних войск в отставке (войсковой спецназ), директор Горнозаводской спецшколы Степан Любенко, учитель истории и социальный педагог Зольской школы Татьяна Масюкова и руководитель клуба «Патриот», учитель русского языка и литературы 13-й школы города Новопавловка Татьяна Гамаюнова.

Из этого числа Татьяна Александровна – старейший педагог. В родном районе она преподаёт уже 44 года. В этом году исполняется

30 лет, как при её активном участии в районе хранится память о воинах-освободителях. Не одно поколение патриотов воспитала она и в клубе с одноимённым названием.

Все трое наших земляков награждены медалью «Патриот России». Памятная медаль учреждена в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации в 2006 году и является формой поощрения за отличие в патриотической деятельности граждан России. Учёт награждённых медалью ведёт Российский государственный военный историко-культурный центр при правительстве страны. Награждение памятной медалью проводится всего один раз в год.

(Соб. инф.)

◆ Ученья идут

## «Пожар» на элеваторе

В единую дежурную диспетчерскую службу района поступила информация, что на территории ОАО «Новопавловский элеватор» в результате короткого замыкания электропроводки в административном здании возник пожар на площади 12 квадратных метров. Существует угроза распространения огня. Один человек получил ожоги третьей степени.

И хоть было это всё «попорошечку», все службы действовали так, как если бы всё происходило на самом деле. Нештатные аварийно-спасательные формирования «Новопавловского элевато-

ра» действовали организованно и оказали первую помощь «пострадавшему». Все находившиеся на элеваторе люди были своевременно эвакуированы в ранее определённые безопасные места.

Личный состав спасательных служб также действовал чётко и слаженно. Можно сказать, что все справились с поставленной задачей и получили практические навыки алгоритма действий при возникновении пожара.

Всего в тренировке приняли участие 93 человека и четыре единицы техники.

Владимир ЦЫСЬ.





## Кировчане – в десятке лучших бригад края



В течение трёх дней на базе детского оздоровительно-образовательного центра «Солнечный» Шпаковского района проходила 47-й красной слёт ученических производственных бригад.

В церемонии открытия слёта приняли участие министр образования и науки Российской Федерации – Дмитрий Ливанов, директор департамента государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Александр Страдзе, губернатор Ставропольского

края Владимир Владимиров, члены правительства и Думы Ставропольского края.

Участие в конкурсе приняли 26 ученических производственных бригад со всего Ставропольского края. Кировский район представляла сборная команда из десяти учеников Советской, Зольской, Комсомольской, Орловской и Коммунальской школ.

Все наши ребята выступили достаточно стабильно, практически во всех конкурсах не опускались ниже десятого места. Самый

высокий личный результат показали двое. Ученик десятого класса Советской школы Михаил Саваринов занял четвертое место в конкурсе плодоовощеводов, а выпускница Коммунальской школы Александра Гринько стала шестой в конкурсе ветеринарных врачей.

В итоге ученическая производственная бригада Кировского района вошла в десятку лучших команд и заняла шестое место. Участники награждены дипломами.

Ольга КАЗАКОВА.

## Футболисты района отыграли первый круг

Завершились два очередных тура районного первенства муниципальных команд по футболу. В восьмом туре новопапловский «Олимпик» принимал команду «Луч» станицы Марьинской и проиграл на своём поле 0:4. Вторая марьинская команда в этот же день встретилась с футболистами станицы Советской и уступила 1:2.

Престиж Новопапловска поддержала «Фортуна»: на выезде она обыграла команду посёлка Фазанного со счётом 2:4. А зольчане в этот день просто разгромили орловский «Факел», «насухую» забив шесть мячей в ворота противника.

В девятом туре «Факел» снова уступил, на сей раз со счётом 2:4, футболистам из Советской. Зольская «Заря» с минимальным преимуществом 1:0 одолела горнозаводской «Колос». А две марьинские команды в этот день мерились силами между собой, как и обе новопапловские. У марьинцев

сильнее оказалась «Луч», а у горожан победила «Фортуна». В обоих случаях опыт пока что оказался сильнее молодости.

По окончании девяти туров подведены итоги первого круга. С 22 баллами лидирует «Луч» станицы Марьинской. На втором месте с большим отрывом в семь баллов находится новопапловская «Фортуна», и всего один балл ей уступает команда станицы Советской. Аутсайдером турнира на сегодняшний день являются орловчане, у них всего четыре балла.

Отыграв первый круг, футболисты ушли на каникулы, которые продлятся до конца августа. Затем уже со свежими силами им предстоит сыграть девять туров второго круга, во время которых гости и хозяева поменяются местами. Результаты станут известны в конце октября – начале ноября, тогда же будет разыгран и кубок закрытия сезона.

Константин НЕТЕСОВ.

## Выпускники получили дипломы

В Кировском филиале Пятигорского медицинского колледжа состоялся первый выпуск медицинских сестер и даже одного медбрата. Дипломы и сертификаты специалиста вручили во Дворце культуры имени С.М. Ромашко. На торжественной церемонии присутствовали родители выпускников и преподаватели.

Дипломы государственного образца получили 22 выпускника. Трое из них – Юлия Шталова, Татьяна Мангасарян и Светлана Ведерникова – заработали

дипломы с отличием. Двое – Татьяна Сыроватко и Рамина Надирадзе – подали документы в высшие учебные заведения. Все остальные выпускники будут трудоустроены. Большинство получит работу в центральной районной больнице. Двое пойдут работать в образовательные организации района: Мария Андиевко – в недавно открывшийся детский сад «Ветеран», а Каджик Атаян – в 33-ю школу города Новопапловска.

Людмила ГРЕЧКО.

## Визит архиепископа

В день празднования Владимирской иконы Божией Матери архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт совершил Божественную литургию во Владимирском храме города Новопапловска.

Архиерею сослужили настоятель и штатный священник храма протоиерей Дионисий Назаров и иерей Антоний Евдокимов. А пели во время службы участники приходского молодежного центра «Благовест».

По окончании литургии архиерей побеседовал с прихожанами. А с главой администрации района Владимиром Лукниновым и казаками архиепископ Пятигорский и Черкесский обсудил вопрос развития в районе казачьего образования.

Новопапловское благочиние.

### ◆ Правопорядок

## За клевету карает закон

Не секрет, что, кроме сообщений о преступлениях, в полицию поступают ложные сообщения. Часть из них оказывается просто ошибкой, но бывает, что ложные сообщения даются намеренно, чтобы оклеветать и наказать другого человека.

Кстати, подавая заявление в полицию, заявитель узнаёт, что, в соответствии со статьёй 306 уголовного кодекса Российской Федерации, за заведомо ложный донос полагается ответственность. Но, видимо, либо желание причинить другому неприятности перевешивает, либо заявитель не думает о том, что наказание за клевету реально.

Между тем, заведомо ложный донос о совершении преступления наказывается штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до одного года. В качестве наказания предусмотрены также обязательные работы на срок до 480 часов, либо исправительные или принудительные работы на срок до двух лет, либо арест на срок до шести месяцев, либо лишение свободы на срок до двух лет. За ложный донос, обвиняющий в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления, наказание ещё более суровое. Штраф составляет уже от ста до трёхсот тысяч рублей или равняется размеру заработной

платы или иного дохода за период от одного года до двух лет, а принудительные работы и лишение свободы могут растянуться до трёх лет. Если же были искусственно созданы доказательства обвинения, то это уже наказывается принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на срок до шести лет.

За прошлый год за заведомо ложный донос Отделом МВД по Кировскому району были возбуждены уголовные дела на двадцать три человека. В этом году было два таких дела. Так, житель города Новопапловска, разозлившись на свою знакомую, решил ей отомстить. Он написал заявление в полицию о том, что женщина тайно похитила из принадлежащего ему домовладения бытовую технику на сумму более 25 тысяч рублей. Однако в процессе расследования было установлено, что данную технику заявитель и обвиняемая дама вместе продали и потратили вырученные деньги. Мужчина признал вину и раскаялся. Но был признан виновным и приговорён к лишению свободы на девять месяцев. Кроме того, Отделом МВД готовится иск в суд о взыскании денежных средств, затраченных органами внутренних дел на высылку по фактам ложных вызовов.

Сергей ШУЛИКИН, начальник дежурной части.

## Медали за любовь и верность

В салоне «Вдохновение» Дворца культуры имени С.М. Ромашко прошло чествование семей с большим семейным стажем.

С тёплыми словами и самыми добрыми пожеланиями в адрес семейных пар обратилась заместитель главы администрации района Елена Тупиченко. Она вручила двум семьям города Новопапловска юбилейные медали «За любовь и верность», грамоты организационного комитета по проведению Дня семьи, любви и верности в Российской Федерации и памятные подарки от администрации района. Их обладателями стали семьи Лисовой и Труш.

Вера Ивановна и Василий Емельянович отметили в этом году золотую свадьбу. Оба родились в Кировском районе, он – в селе Орловка, она – на хуторе Пегушин. Глава семьи всю жизнь проработал водителем в Новопапловском АТП. За 44 года стажа заслужил огромное количество грамот, медали «За доблестный труд» и «Ветеран труда». Сегодня он трудится на общественных началах, возглавляя городской Совет ветеранов. Вера Ивановна окончила Пятигорский медицинский колледж, работала медсестрой в детской консультации, хирургическом отделении, главной медицинской сестрой центральной районной больницы и помощником эпидемиолога в Кировской санэпидстанции. Супруги воспитали двоих сыновей, имеют пятерых внуков и двух правнуков.

Супруги Труш родились в станице Советской. Оба окончили Ставропольский государственный педагогический институт. Юрий Иванович долгие годы преподавал химию в школах города Новопапловска, пять лет был директором 13-й школы, сейчас преподаёт в Новопапловском филиале Пятигорского медицинского колледжа. Имеет звание заслуженного и народного учителя России. Валентина Михайловна работала в райкоме комсомола и партии, почти четверть века заведовала отделом ЗАГС. Награждена Почётными грамотами правительства и губернатора Ставропольского края, министерства юстиции Российской Федерации.



Оба супруга являются ветеранами труда. В браке уже почти сорок лет. В их семейном багаже – дочь, сейчас помогают воспитывать двух внуков.

Кроме того, на праздник были приглашены многолетние семьи, семьи с большим стажем совместной жизни. Всех их поздравила управляющая делами администрации города Новопапловска Ирина Соколова. Она пожелала всем здоровья, счастья, удачи, благополучия и вручила почётные грамоты и чаёты от администрации города Новопапловска.

В заключение торжественной церемонии состоялся праздничный концерт, все присутствующие получили море положительных эмоций и праздничного настроения.

Лилия ДУХНЕНКО.



## СТАВРОПОЛЬЕ КРАИ ДЛЯ ЖИЗНИ!

Недавно пришлось мне съездить в Ставрополь. И по пути я воочию убедилась: дороги в крае действительно активно ремонтируют. Идёт ремонт в самом Ставрополе, всюду обновляют дорожное полотно в Александровском районе, да и в других местах то и дело попадаются участки свежего асфальта.

Оно и неудивительно. В этом году на Ставрополье будет отремонтировано 316 километров региональных дорог, включая дороги в границах населённых пунктов. Такая информация прозвучала на еженедельном рабочем совещании правительства края под председательством губернатора Владимира Владимировича ещё в конце марта – как раз перед началом сезона активного дорожного строительства.

Объём средств, направленных на борьбу с дорожными бедами, ориентировочно превысит шесть миллиардов рублей. Это позволит провести ямочный ремонт на территории общей площадью в 235 тысяч квадратных метров. Кроме того, будет проведено устройство 18 пешеходных переходов. На четырёх участках автодорог края завершат капитальный ремонт. Всего в этом году предполагается ввести 44 километра отремонтированного дорожного полотна. Это почти на 20 километров больше, чем годом раньше.

– Особое внимание должно быть уделено качеству работ, чтобы дороги служили долго. Напомним, что в прошлом году мы приняли принципиальное решение: не расплывать силы и сосредоточиться на ремонте региональных дорог и дорог поселений. С этого пути сворачивать не будем и в 2015 году, – отметил губернатор.

Собственно, кировчанам, чтобы убедиться в том, что дороги на Ставрополье ремонтируют, совсем не обязательно ехать в красивую столицу. Достаточно проехать по территории родного района.

Например, по улице Ставропольской города Новопавловска. Здесь полным ходом идёт ремонт автомобильной дороги общего пользования регионального значения Новопавловск – Зольская – Пятигорск. Ведёт работы МДРСУ «Кировское». Как пояснил нам начальник производственно-технического отдела Андрей Черкашин, проводится плановый ремонт участка протяжённостью 1120 метров. На всей ширине дороги – а она составляет около восьми метров с каждой из обеих сторон – кладётся новый



асфальт. Кроме того, меняются бортовые камни вдоль разделительной полосы и укрепляются обочины. По контракту работы должны завершиться до конца октября, но наверняка их закончат раньше. И это несмотря на то, что ремонт ведёт, не перекрывая движение по трассе. Последнее создаёт дополнительные трудности рабочим, зато очень удобно автомобилистам.

Мы как раз засняли момент смены бортовых камней. Работы выполняла бригада из 12 человек. Рабочие укладывают и трамбуют щебень, затем кладётся десятисантиметровый слой бетона, на который и сажают сами бордюры высотой в 30 сантиметров.

Начаты работы и по ремонту кольцевой развязки в районе КПМ. Само кольцо соединяется с улицей Ставропольской, обеспечивая плавное движение по городу.

Буквально в июне завершены работы на таком крупном объекте, как реконструкция четырёх километров автодороги Георгиевск – Новопавловск. Здесь на протяжении 4105 метров дорогу заменили полностью, до основания. Мало того, её ещё и расширили: если раньше ширина дорожного полотна колебалась от семи до восьми метров, то после реконструкции она везде выросла до десяти. Сверху дорожники уложили слой щебёночно-мастичного асфальтобетона – современного покрытия нового поколения. Оно не только более плотное, но и более долговечное и служит в полтора-два раза дольше старых. А дополнительная шероховатость даёт улучшенный коэффициент сцепления, что немаловажно для обеспечения безопасности дорожного движения.

Кроме того, вплотную к началу участка реконструкции дорожники отремонтировали ещё 1170 метров дороги, одновременно заменив старое не соответствующее ГОСТу барьерное ограждение.

Отремонтирован и участок дороги Курская – Горнозаводское, проходящий по территории хутора Липчанского. Здесь на протяжении 2780 метров постелен новый асфальт и укреплены обочины, где толщиной в 12 сантиметров уложена песчано-гравийная смесь. Преимущество последней перед обычным грунтом автомобилистам объяснять не нужно: она гораздо удобнее, надёжнее и прочнее. На такую обочину и съехать не страшно: не занесёт.

Укладка нового асфальта везде выполняется по определённой технологии. Сначала идёт фрезерование старого покрытия, убираются все бугры и неровности. Затем кладётся выравнивающий слой асфальтобетонной смеси средней толщиной в пять сантиметров. А уже на него в те же пять сантиметров – второй верхний слой покрытия. Кладёт асфальт современная машина – асфальтоукладчик «VOGELE» с компьютерным управлением, которое помогает и задать, и соблюсти до миллиметров постоянный уклон и высоту. Например, если где-то умная машина заметит небольшую ямку, здесь она положит смеси чуть больше, и в целом выйдет идеально ровное полотно.

Наконец, в рамках содержания автомобильных дорог восстановлен верхний изношенный слой дорожного полотна протяжённостью 1438 метров в границах станции Старопавловской. Старый слой также срезан, вместо него



постелен новый, а заодно укреплены обочины. И на подходах к этому участку местами или, как говорят дорожники, «картами» восстановлено 400 метров верх-

него слоя дороги. Здесь мы тоже успели сделать снимок. На нём – дорожные рабочие Олег Пустьовой и Александр Юкин.  
Ольга МАЛАХОВА.

### ◆ В многофункциональном центре

## Государственные услуги в «одном окне»

На совещании в администрации района впервые отчиталась директор многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг Полина Можарова.

Она отметила, что основной задачей центра является реализация принципа «одного окна» – создание места приёма, регистрации и выдачи необходимых документов людям и организациям при предоставлении государственных и муниципальных услуг. Сотрудники МФЦ не рассматривают документы и не принимают по ним решения. Они передают их в органы исполнительной власти, откуда забирают уже готовыми и отдают заявителю. В результате

сокращается время взаимодействия заявителя с должностным лицом и уменьшается число ситуаций, благоприятных для развития коррупции.

Сегодня специалисты центра предоставляют более 200 государственных и муниципальных услуг, в том числе 60 услуг федеральных органов исполнительной власти и бюджетных фондов; 110 государственных услуг органов исполнительной власти Ставропольского края и более 50 государственных и муниципальных услуг, предоставляемых органами администрации района.

За полгода в МФЦ обратилось около восьми с половиной тысяч

человек. В общем объёме принятых заявлений лидируют услуги Росреестра: за регистрацией права на недвижимое имущество обратилось более четырёх тысяч человек. Свыше двух тысяч обращений касаются назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребёнка, предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 295 человек обратились за получением оздоровительных путевок для детей, более ста обращений касаются предоставления различных видов поддержки сельхозтоваропроизводителей. С мая вступил в силу закон о единовременной выплате за счёт средств материнского капитала.

За этой услугой обратились уже более 60 кировчан.

Перечень услуг постоянно растёт. Сейчас готовятся соглашения о взаимодействии с главами муниципальных образований района и формируются списки муниципальных услуг, которые можно будет получить через МФЦ.

Государственные и муниципальные услуги предоставляются в центре бесплатно. Но по некоторым платится госпошлина. С начала года такой пошлины уплачено свыше полутора миллиона рублей.

В девяти сельских поселениях района созданы 12 удалённых рабочих мест. Вместе с главами по-

селений для них были подобраны и отремонтированы помещения, приобретены мебель и оргтехника. С 24 апреля специалистами обособленных подразделений принято свыше тысячи человек.

Основной задачей на сегодняшний день является завершение работ по организации межведомственного взаимодействия. Для этого определены ответственные специалисты, приобретены ключи электронной подписи и поданы заявки на подключение учреждений к системе межведомственного электронного взаимодействия и доступа к 11 сервисам федеральных органов власти.

(Соб. инф.)



◆ Спрашивали! Отвечаем!

# Вся правда о медалях



На самом ли деле золотые медали – из золота? Этот вопрос нам задаёт наш постоянный читатель из станции Советской Михаил Белоусов. Надеемся, ответ будет интересен не только ему.

История школьных медалей в России начинается в 1828 году с принятием «Устава гимназий и училищ уездных и приходских». После Октябрьской революции этот вид медалей был отменён. В СССР школьные медали введены постановлением Совета народных комиссаров СССР от 30 мая 1945 года. Медали золотые и серебряные изготавливались из золота 583 пробы и серебра 925 пробы соответственно. Они представляли собой правильный круг диаметром 32 мм и штамповались в 16 вариантах для каждой из существовавших в тот момент союзных республик.

Первое изменение системы награждения лучших учеников произошло в 1954 году. Изменились технические условия производства золотых медалей, их проба была понижена до 375 (уменьшилось количество золота в медали). Серебряные медали остались без изменения. В 1960 году вводятся новые образцы школьных медалей «За отличные успехи в учении, труде и за примерное поведение». Диаметр медалей увеличен до 40 мм, материал изготовления изменён на

томпак для золотых медалей и мельхиор для серебряных. Драгметаллы остались лишь в виде напыления.

В России известны три типа медалей: переходный 1992 года, 1995 года с большим гербом и 2007 года с большим гербом и эмалевой лентой цветов Российского флага.

Затем было принято решение, что золотые и серебряные медали на федеральном уровне, начиная с 2014 года, вручаться не будут. Право награждать медалями было передано регионам России. Однако уже 20 мая 2014 года Государственная Дума приняла закон, вернувший федеральную медаль для поощрения выпускников.

Новая награда «За особые успехи в учении» вручается выпускникам, имеющим итоговые оценки успеваемости «отлично» по всем предметам. В то время как раньше золотую медаль давали только выпускникам, имеющим полугодовые, годовые и итоговые отметки «отлично» по всем предметам. Иными словами, получить медаль стало несколько проще.

Что касается драгметаллов, они в новых медалях присутствуют. Для серебряных и золочения используется золото и серебро 999,9 пробы. Золотая медаль содержит 0,31 грамма золота, серебряная – 0,21 грамма серебра. Каждую медаль укладывают в

футляр особого цвета: золотые медали помещают в красные футляры, серебряные – в синие. В этом году золотые и серебряные медали для выпускников школ отчеканены Московским монетным двором с новым дизайном и с применением эмали. Каждую из них украшает российский триколор, выполненный способом горячей эмали. Более сложными и декоративными стали ветви, символизирующие учебную славу. На прежних медалях были изображены символические ветви лавра. Медалисты этого года получили награды, на которых крупные и рельефные пальмовые ветви украшены бантом.

А вот в золотой медали спортсмена – ни грамма золота. Но спортсмены почему-то готовы отдать за неё абсолютно всё.

Более полувека назад в 1947 правительство, дабы увеличить рост спортивных достижений, решило награждать спортсменов медалями. Высший вид наградных знаков в советские времена менялся лишь несколько раз. Это в наше время никаких ГОСТов, всё зависит от фантазии и пожелания заказчика.

Российские компании, занимающиеся наградной продукцией, в основном заказывают её в Китае. Там мастера выполняют первоначальную работу: заливают алюминий в формы и наносят цветное напыление. Настоящим золотом покрывают только олимпийские медали. Весит такая медаль около 150 граммов. Единственный раз в 1912 году золотая олимпийская медаль была полностью сделана из драгоценного металла. Вручили её на олимпиаде в Стокгольме.

Для каждого вида спорта дизайнер придумывает что-то особое. На эскиз тратится несколько дней. Дальше разработка попадает в производственный цех. Прежде чем медаль окажется на шею победителя, предстоит пройти последний этап – сборку. Работа это ручная. На вкладыш клеят двусторонний скотч. Этим занимается один мастер. Другой крепит вкладыш на основание и вешает медаль на ленту. В день мастер комплекзует 1200 медалей. Такую медаль в специализированном магазине купить может любой желающий. Но в спорте только

победа даёт право обладать такой наградой. И цена медалей для их обладателей бесценна.

## ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

Первым золотым медалистом СССР был Евгений Шукин, выпускник московской школы.

В 2003 году министр образования РФ Владимир Филиппов предлагал делать золотые и серебряные медали для выпускников настенными. По словам Филиппова, «это делается во всем мире, чтобы медали не пылились в ящиках, а висели как регалии на стене».

По статистике последних лет, на Сахалине получить золотую медаль может каждый 596-й школьник, в Московской области – каждый 253-й, в Саратовской – каждый 158-й, в Ростовской – каждый 55-й, в Краснодарском крае – каждый 38-й, на Ставрополье – каждый 29-й, в Кабардино-Балкарии – каждый 18-й.

До 1917 года золотая медаль не была в России общенациональной: выпускники гимназий получали эту почётную награду, если такою было решение совета гимназии. До 1835 года это решение утверждалось местным университетом, а с 1835 года – учебным округом. В некоторых трудных случаях присуждение золотой медали было делом политическим. Когда директор гимназии Ф. Керенский (отен будущего главы российского Временного правительства) отдал распоряжение выдать золотую медаль Владимиру Ульянову (родному брату террориста-народовольца, ответственного за покушение на императора Александра III), это событие вызвало пересуды. Для того чтобы получить медаль, гимназисту прошлых лет надо было иметь оценки «отлично» по латинскому, древнегреческому языку и математике, средний балл не менее 4,5 по всем остальным дисциплинам и правильное поведение.

Ранее «золотым медалистам» предоставлялись льготы при поступлении в высшее учебное заведение, но с 2009 года они были отменены.

Ольга МАЛАХОВА.  
(По материалам Интернет-сайтов)

## Как «подчинить» себе кухню

◆ Чтобы зелень, которую вы кладёте на пищу при выпечке, не утратила цвет и вкус, её надо предварительно обжарить в растительном масле.

◆ Чтобы макароны и спагетти не слипались при варке, добавьте чуть-чуть растительного масла в кипящую воду.

◆ При варке кожура картофеля не лопается (картофель в мундире), если в воду добавить несколько капель уксуса.

◆ Отварной картофель будет вкуснее, если при варке положить несколько зубчиков чеснока.

◆ Нарезанный лук сохраняет свежесть, если положить его на блюдо, посыпанное солью.

◆ Соль не отсыреет, если в солонку положить зёрна риса.

◆ Горчица, разведённая на молоке вместо воды, сохраняется лучше, не сохнет.

◆ Чтобы очищенные яблоки не темнели, их помещают в холодную, слегка подсоленную воду (для салатов).

◆ Яйца сохраняются лучше, если лежат тупым концом вверх.

◆ Не рекомендуется мыть ноги горячей водой, от этого они тулят.

◆ Если нужно выжать сок из лимона (целого), то предварительно обдав его кипятком, рукой покатайте лимон по столу, потом разрежьте и выжмите сок – сок выжмётся ошутимо больше.

## Выполняем

сварочные, кровельные работы. Изготовление ворот, навесов, оградов, перил, входных дверей, мангалов и т.п.

Телефон: 8-962-023-52-16

## ПОЗНАКОМЛЮСЬ

с одинокой женщиной в возрасте 65-70 лет для совместного проживания.

Тел.: 4-03-77. (51.3407)

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
КОМСОМОЛЬСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

## РЕШЕНИЕ

15 июля 2015 г.

п.Комсомолск

№16

О внесении изменения в решение Совета депутатов муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края от 30 октября 2014 г. №29 «Об установлении налога на имущество физических лиц на территории муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края»

В соответствии с главой 32 Налогового кодекса Российской Федерации «Налог на имущество физических лиц», Федеральным Законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании Устава муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края Совет депутатов муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края

### РЕШИЛИ:

1. Внести в решение Совета депутатов муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского

края №29 от 30 октября 2014 г. «Об установлении налога на имущество физических лиц на территории муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края» следующее изменение:

1.1. В п.п. 3.2 п.3 «2 процента» заменить словами «0,9 процента».

2. Настоящее решение вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2015.

Глава муниципального образования  
Комсомольский сельсовет  
Кировского района  
Ставропольского края  
Н.М.Казанцева

## БЛАГОДАРНОСТЬ

В нашем доме случилось большое горе. Ушла из жизни жена и мама МИШИНА Людмила Даниловна.

Мы от всей души благодарим тех, кто откликнулся на нашу беду: коллективы Горнозаводской амбулатории, Горнозаводского отделения центра социального обслуживания населения, соседей, родственников, друзей, а также всех добрых людей, разделивших с нами горечь утраты родного нам человека.

Светлая ей память.

(№ 417)

Муж, дети.

КУРЫ «МЯСО-ЯИЧНОЙ ПОРОДЫ». Бесплатная доставка по району.  
Тел.: 8-963-114-77-86

## ОТДЫХ НА МОРЕ

п. Агой (Туапсе). Тел. 8-961-450-80-29 www.maf-ya.ru

(911.3636)

Турфирма МА Ф. Свидетельство № 0033568

Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления (незаменимая несушка на яйцо 320 яиц в год, окрас красный).  
Бесплатная доставка на дом. Тел.: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-6-19  
181 Русланов Т.В. св. № 31026252870031. (44-7.36.388)

## Продаётся

ОДНОЭТАЖНЫЙ ДОМ  
88 кв. метра, на участке 11 соток. Цена 900 000 рублей.  
Тел.: 8-962-430-23-40 (№ 418)

## Погода

Четверг +21...+33°C,  
малооблачно. Пятница  
+18...+36°C, ясно. Суббота  
+21...+37°C, ясно.